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LEIA COM BASTANTE ATENCAO E SIGA RIGOROSAMENTE AS INSTRUCOES

01

Leia atentamente o titulo proposto para a Prova de Redacgao. Utilize a folha especifica para
o desenvolvimento da mesma.

02

Examine se o questionario da Prova de Conhecimentos Especificos esta completo
(20 questdes) e se ha fathas graficas que causem ddvidas.

03

Cada questao da prova tera um enunciado seguido de 4 (quatro) alternativas, designadas
pelas letras A, B, C e D, das quais somente UMA E CORRETA.

04

O CARTAO-RESPOSTA tem, NECESSARIAMENTE, que ser preenchido com caneta
esferografica de tinta azul ou preta.

05

E expressamente PROIBIDO o uso de qualquer tipo de corretivo no CARTAO-RESPOSTA.

06

Ao receber o CARTAO-RESPOSTA, confira os seguintes dados: nome, n° de inscrigéo,
prova e curso. Caso haja divergéncia, avise imediatamente ac fiscal.

07

Observe o modelo no CARTAO-RESPOSTA para o preenchimento correto do mesmo e
ndo use canetas que borrem o papel.

08

N&o serdo aceitas para corregio MARCACOES RASURADAS NO CARTAO-RESPOSTA.

09

Nao dobre ou amasse seu CARTAO-RESPOSTA, para que nao seja rejeitado pelo
computador.

10

Durante a prova é vedado intercambio, bem como o empréstimo de material de qualquer
natureza entre os candidatos.

11 |A FRAUDE OU TENTATIVA, A INDISCIPLINA E O DESRESPEITO as autoridades
encarregadas dos trabalhos sao faltas que pdem fora de classificagéo o candidato.

12 |Mantenha consigo o Cartdo de Informagao, apresentando-o quando solicitado.

13 | Nao é pemitido ao candidato sair da sala com qualquer tipo de copia de seu gabarito.

14 |O candidato, ao sair da sala, entregara ao fiscal o CARTAO-RESPOSTA e este Caderno
de Prova.

15 | Os 3 (trés) ultimos candidatos a entregar a prova sé poderzo sair da sala juntos.




PROVA DE REDACAO
(UTILIZE A FOLHA ESPECIFICA PARA A PROVA DE REDACAO)

INSTRUGOES:

a) Redigir um texto em prosa de, no minimo, 15 linhas e, no maximo, 30 linhas, conforme proposto abaixo.
b) Nao atribuir titulo ao texto.

¢) Nao fugir ao tema.

d) N&o escrever a lapis.

e) Nao escrever em versos.

) Nao assinar fora do local especificado na folha de redacéo.

PROPOSTA DE REDACAO

Diante da inversdo de valores aqui existente, Milldr Fernandes, com seu fino
humor, j& dizia: “O Brasil € o Unico pais em que os ratos conseguem botar a culpa
no queijo.” Elabore um texto dissertativo, defendendo o seu ponto de vista sobre
essa questao.
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MATEMATICA

01- Os cientistas estimam que a massa do planeta Terra equivale a 5,972 x 10** quilogramas. Seja 1 Myer @
unidade correspondente 4 massa do planeta Terra. Se a massa do planeta Merctirio € de 0,055 Mrens, entéo, em
guilogramas, a massa do planeta mercurio &:

a.( ) 3,2846 x 10*?kg.

b.{ ) 3,2846 x 102kg.

c.( ) 3,2846 x 10** kg.

d.( ) 3,2846 x 10%® kg.

02- Uma pequena fabrica de bolos tem um lucro mensal dado pela fungéo L(x)=-4x*+78x+26, onde X & 0 nUmero
de bolos vendidos no periodo de um més e L é dado em reais. A partir de que quantidade de bolos vendidos
mensalmente a empresa passa a ter prejuizo?

a.( )09.

b.( }10.

c.()19.

d.( )20.

03- Tshuapa, na Republica do Congo, e Roraindpolis, no estado de Roraima, Brasil, séo locais conhecidos como
de Latitude Zero, ou seja, sdo cortados pela linha do equador terrestre. As longitudes desses locais s&o,
respectivamente, 21° leste e 61° ceste. Qual a distancia geodésica (isto €, a menor distdncia por sobre a
superficie terrestre, considerada uma esfera) entre Tshuapa e Rorainépolis? [Considere o raio da terra igual a

6370 km e n=3,14]

a.( ) Aproximadamente 444 km.
b.( ) Aproximadamente 8.300 km.
c.( ) Aproximadamente 8.100 km.
d.( ) Aproximadamente 58.000 km.

04- Na cidade Lucrolandia, as pessoas podem fazer aplicagbes financeiras que rendem a cada segundo do dia.
Isso significa que se uma pessoa tem uma determinada quantia nesta aplicacéo pela manha, na tarde daquele
mesmo dia seu saldo ja sera maior (caso ndo realize saque, claro). O valor atual da aplicaggo & dado pela
seguinte funcgo: V(t)=C.e""™, onde t é o tempo (em segundos) em que o dinheiro encontra-se aplicado. O
instante t=0 representa o momento em que o cliente aplicou C reais. Se Silvana aplicou 400 reais as 10h, guando
esse valor teré dobrado? [Considere in2=0,69]

a.( ) 10h11min30s.

b.( ) 10h11minS0s.

c.( ) 11h30min.

d.( } 11h50min.
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05- As novas placas no padrdo Mercosul para veiculos trazem uma mudanga significativa: em vez do padréo LLL-
NNNN, agora sera adotado o formato LLL-NLNN, onde o L significa uma letra do nosso alfabeto e N um numero
inteirc da sequéncia 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 e 9. Em termos de quantidade de veiculos que podem ser identificados
pelo novo padrao de placas, é correto afirmar:

a.( ) Nao houve alteragéo. E possivel identificar exatamente a mesma quantidade de veiculos.

b.() E possivel identificar 2,6 vezes mais veiculos que no padrao atual.

¢ ) E possivel identificar 16 vezes mais veiculos que no padrao atual.

d.( ) E possivel identificar 26 vezes mais veiculos que no padraoe atual.

06- O triangulo equilatero e o quadrado da figura abaixo tém os iados com medidas iguais e estéo a uma mesma
disténcia da reta indicada. Ao girarmos cada figura em tomo da reta, obtemos sélidos. Sobre a razdo T/Q entre o
volume do sdlido T gerado pelo tridnguio e do sélido Q gerado pelo quadrado é correto afirmar:

P It A a.( ) seraiguata 1.
. __,'% b.( ) sera menor do que 1.
"""""" ¢.( ) sera maior do que 1.
d.( ) depende da velocidade de rotagio de cada poligono em torno da reta.
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07- Uma definicdo mais geral do cilindro € a seguinte: sélido obtido pela translagdo de um segmento de reta
(geratriz), paralelamente a si mesmo, ao longo de uma curva plana C (diretriz). Por exemplo, quando a diretriz &
uma circunferéncia e a geratriz € um segmentc perpendicular a diretriz, temos um cilindro circular reto.
Considerando esta definicdo, observe as sentencas:

(i Um plano é um cilindro.

(ity Um cone circular reto € um cilindro.

(iii) A face de um paralelepipedo & um cilindro.

QOs valores logicos destas sentengas sao respectivamente:
a()V,F V. b.{)V,V, V.
c()F F V. d()V,v,V.

08- Um novo bairro na cidade de Complexilandia adota himeros complexos na forma polar (médulo em metros o
argumento em graus) para enderecamento das casas. A praca central da cidade & considerada a origem do
sistema e ela é cortada perpendicularmente por duas avenidas: a avenida Harizontal (que representa o eixo real) e
a avenida Vertical (que representa o eixo imaginario). A casa do prefeito esta localizada no ponto
350(cos65°+i.sen65°) e a prefeitura no ponto 240(cos125%+.sen125°). A distancia em linha reta entre a casa do
prefeito e a prefeitura é:

a.( ) 590m. b.( ) 310m. c.( )295m. d.( ) 90m.

09- Um artista constréi, ele mesmo, quadros em forma de circulo para produzir suas obras. Para que as pegas nao
figuem todas do mesmo tamanho ele faz uso de homotetia, isto &, varia o tamanho da peca sem variar 2 sua
forma. Se uma peca tem raio 50cm e a partir desta ele reproduz outra pega, menor, com razdo de homotetia
de 90% (isto &, o circulo foi “encolhido” e a distancia d de um ponto qualquer do circulo ao seu centro agora €
de 0,9d), qual a razao entre as areas dessas duas pegas?

a.( ) A peca menor tem 90% da area da peca maior.

b.( ) A pega maior tem 110% da area da pega menor.

c.{ ) A pega menor tem 81% da area da pega maior.

d.( ) A pega maior tem 119% da area da pega menor.

10- Uma pedra qualquer € um sdlido irregular, nao sendo possivel calcular o seu volume através de formulas
preestabelecidas. Reginaldo teve a seguinte ideia: colocou agua até a metade em uma jarra de vidro com formato
de cifindro circular reto (com raio da base igual a 10cm). Em seguida, colocou uma pedra dentro da jarra, ficando
totalmente submersa. Ele observou que a altura da agua nz jarra subiu 4cm. Nestas condigdes, qual o volume
(aproximado) da pedra?

a.{ ) 1,26 litros. b.( ) 0,40 litros.

c.( ) 0,25 litros. d.{ ) 0,10 litros.



HISTORIA

1 j- A partir da segunda metade do século XX, o termo Pré-histéria passou a ser cada vez mais questionado pelos
historiadores como conceito valido para denominar o periodo anterior 20 surgimento da escrita. Assinale a
alternativa que melhor caracleriza esses questionamentos:

a.( ) O termo tem conotagdo preconceituosa, afinal até hoje ha povos que vivem sem uso da escrita € nem por
isso deixam de fazer Historia.

b.{ ) O periodo anterior a escrita s6 pode ser compreendido pelos arquedlogos, por isso nao é Historia.

c.( ) A escrita é o Unico critério que diferencia a Histdria da Pré-histéria.

d.{ ) O conceito de Histéria € uma invengio do sécuio XIX, portanto ndo da conta de periodos anteriores.

12- A denominagdo Renascimento flui da preocupagdo dos homens que viveram esse momenio histérico em se
inspirarem nos valores e ideais da Antiguidade Cléssica (greco-romana), por oposicéo aos valores medievais que
desprezavam. Em vérios aspeclos, contudo, esse movimento cultural representa mais uma continuagdo do que
uma ruptura em relagdo ao mundo da Baixa Idade Média, em que teve a sua origem, atingindo a méxima plenitude
nos sécufos XV e XVI. (ARRUDA, J., 2004)

A citagao acima quer dizer:

a.{ ) O Renascimento & genuinamente a volta aos valores greco-romanos, de sobreposigéo da razéo a religiao.

b.{ ) Como frutoc do mundo moderno, o Renascimento & a expressdo de um tempo totalmente novo, criado pela
economia mercantil.

c.{ ) Apesar de se colocar como superagéo dos principios medievais, o Renascimento carrega muitos elementos
do contexto do medievo, em que foi gestado.

d.( ) Nao ha qualquer inovagéo cultural no Renascimento, posto que mantém todas as bases da cultura medieval.

13- Ao contrario do que se acreditava, a Confederag&o do Equador do Ceara nao representou nada proximo das
revolugdes liberais (francesa, americana e pernambucana), posto que n&o houve um movimento consistente em
direcdo ao republicanismo, mas apenas a ientativa de preservagdo do poder conquistado com as Juntas
Administrativas.(Adaptado de Nas trilhas do sertdo, 2017).

O texto acima, do historiador Reginaldo de Aradjo é:

a.( ) Uma desqualificacgo dos movimentos revolucionarios no Brasil Império.

b.( ) Uma nova verszo sobre a participacio do Ceara na Confederagdo do Equador.

¢.( ) Uma defesa do regime monarquico em defrimento do republicano.

d.( ) Um exemplo da participagdo do Ceara nas revolucdes burguesas.

14- E consenso na historiografia que a Guerra do Paraguai foi um elemento potencializador das contradicbes que
levaram ao fim do regime monérquico no Brasil. Identifique esse argumento nas opgoes abaixo:

a.( ) A participacgo dos militares na guerra fortaleceu o exército que passou a reivindicar maior participagdo
politica, defendendo o abolicionismo e a repibiica.

b.{ ) A presenca de escravos na guerra alimeniou a campanha abolicionista, tornando a escravidao insustentavel.
c.{ ) Avitéria da guerra levou o exército a conquistar reconhecimento do Império, antes dirigido a Guarda
Nacional.

d.( ) A participagéo na guerra era uma meta republicana.

15- A ferrovia se traduzia, assim, no grande simbolo do progresso, sendo constantemente associada a um
“monstro”, a um “Titd”. a um “Promefeu”, mas sem comentes que o atrelava ao rochedo. As transformagbes
ensejadas por ela se traduziam, para aquelas pessoas, como a materializagdo do progresso local. As suas
representacdes criadas sobre o periodo caminhavam nesse sentido. (O trem e a cidade, 2016)

Identifique o tema da histéria do Brasil de que trata esse texto do historiador Vitorino de Farias Fitho:

a.( ) O papel das ferrovias no desenvolvimento dos muricipios brasileiros entre o fim do Império e o inicio da
Republica.

b.( ) A desativagio das ferrovias nos anos 1950 pelo governo de Juscelino Kubitschek.

¢.( )} As dificuldades na instalagéo das ferrovias no Brasil do sécuio XIX.

d.( ) O papel das ferrovias nas secas do Ceara, no inicio do século XX.
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16- Na década de 1930, o Integralismo e o Comunismo foram as principais ideias a disputarem espaco na cena
publica. O mundo do trabatho era um campo fértil para a disseminagéo dessas ideologias, disputado tanto pela
Igreja Catdlica quanto pelos comunistas. Issc devia-se:

a.( ) Aos efeitos da Segunda Guerra sobre a economia brasileira.

b.( ) Ao fato de os trabalhadores ocuparem lugar de destaque na cena politica na Era Vargas.

c.( ) Aindiferenca do governo Vargas as reivindicacées dos trabalhadores.

d.( ) A ruratizacdo da sociedade brasileira no periodo.

17- Escraviddo e liberdade € o paradoxc da histéria norte-americana. Enconfre a opcdo que explica essa
asseriiva: :

a.{ ) Apesar dos Estados Unidos defenderem a liberdade como principio fundamental da nova nagdo, o pals se
consolida sobre as bases da escravidéo.

b.( ) A escravidao nos Estados Unidos se restringia as coldnias do sul; as do norte defendiam a liberdade e a
igualdade. A

c.( ) A escravidao foi uma pratica totalmente superada com a instituicio do principio da cidadania.

d.{ ) Apenas a hipocrisia explica a proposicéo de liberdade e igualdade por Thomas Jefferson, que era senhor de
@scravo.

18- Com o golpe de 1964 no Brasil, o govemo administrou por meio de Atos Institucionais (Al), que ao todo
foram 17 (dezessete). O mais conhecido deles foi o Ato Institucional namero cinco (Al-5), publicado em 1968,
quando o regime se consolidava. Assinale a altemnativa que melhor explica ¢ significado desse decreto:

a.( ) Foi o ato que proibiu o pluripartidarismo, mantendo apenas dois partidos, um do governo e outro da
oposicao.

b.( ) Determinou eleigBes indiretas para prefeitos de capitais e governadores.

c.( ) Foi 0 ato mais duro do regime, dando poder de exce¢do aos governantes para reprimir arbitrariamente
qualquer oposicdo ao governo.

d.{ ) Fixou um novo calendario eleitoral, marcando todas as eleicbes para uma data Unica, uniformizando o fim
dos mandatos dos prefeitos e vereadores.

19- Anistia é um ato juridico em que crimes politicos cometidcs num determinado periodo s&o esquecidos. Sua
principal fungdo & proteger a sociedade civil de governos repressores. No Brasil a pressé@o social sobre o
autoritarismo do regime militar resultou na criagéo da Lei de Anistia em 1979. Contudo, ao contrario de outros
paises da América Latina como a Argentina, por exemplo, no Brasil a lei tem recebido duras criticas de setores da
sociedade. Marque a opgao gue melhor explica esse descontentamento:

a.( ) A lei foi resultado unicamente da vontade do governo que reconheceu as excecdes do regime.
b.( ) A lei, que deveria proteger apenas as vitimas da represséo, protege tambeém os repressores.

c.( ) A lei foi uma conquista das lutas democraticas pelo fim da ditadura, por isso deve ser respeitada.
d.{ ) A lei ndo perdoou os militantes da luta armada, portanto ndo cumpriu seu papel.

20- A volta do pluripartidarismo, a Lei de Anistia @ a campanha Diretas J4 foram fatos importantes da histéria do
Brasil republicano que marcaram:

a.( ) A crise do Regime Militar (1964-1985).

b.( ) A consolidagdo da Primeira Republica (1889-1930).

c.( ) O nascimento do Periodo Democrético (1946-1964).

d.( ) O fim da Era Vargas (1930-1945).
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